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Sdružení historických sídel Čech, Moravy a Slezska na svých stránkách vyhlásilo soutěž
Památka roku 2018. Do soutěže se majitelé mohou přihlásit do 25. 1. 2019, a to s budovou
nebo souborem staveb, které mají významné památkové, architektonické nebo urbanistické
hodnoty a jsou nositeli specifického charakteru prostředí.

Hodnoceny mohou být např. zámek, hrad, klášter, jejich areál, kostel, palác, radnice, divadlo,
obytná stavba, charakteristická část zástavby, brownfield, veřejný prostor nebo park. Soutěž je
rozdělena  do  dvou  kategorií  a  to  menší  (rekonstrukce  do  2  mil.  Kč  bez  DPH)  a  velké
(rekonstrukce  nad  2  mil.  Kč  bez  DPH).  Soutěž  je  dvoukolová.  V  prvním  kole  rozhodne  o
vítězných projektech v kraji a postupu do druhého kola krajská sekce Sdružení historických
sídel  Čech,  Moravy a  Slezska (Sdružení)  s  účastí  zástupce Asociace krajů ČR a  Národního
památkového  ústavu  (NPÚ).  Ve  druhém  kole  rozhoduje  o  vítězných  objektech  v  soutěži
celostátní komise složená ze zástupců Sdružení, Asociace krajů a NPÚ.

„Stav památek je jasným dokladem toho, jaký vztah má společnost k vlastní historii, jak je kulturní a
zda si cení odkazu předků. Památky mnohdy opravují „srdcaři“, tedy to rozhodně nemusí být lidé,
kteří mají neomezeně prostředků. Setkávám se s nimi v našem kraji a jejich úsilí si velmi cením.
Ocenění z rukou odborné komise si takoví majitelé velmi váží. Jsem ráda, že se soutěže tohoto druhu
konají a výsledky jejich práce zviditelňují,“ říká Květa Vinklátová radní pro kulturu, památkovou
péči a cestovní ruch Libereckého kraje s tím, že posuzovatelé při svém rozhodování budou
hodnotit  hlavně kvalitu projektu a kvalitu realizace.  Vítězové se mohou těšit  na umělecký
artefakt, dále pak vítěz v menší kategorii na 50 000 korun a ve velké pak na 100 000 korun.
Ocenění převezmou i krajští vítězové v každé kategorii částkou 5 000 korun.

V soutěži Památka roku 2017 zvítězila v 1. kategorii (malá) Kaple Ukřižování – cyklus křížové
cesty – Jiřetín pod Jedlovou, v 2. kategorii (velká) zvítězil Dřevěný krytý most přes Jizeru v obci
Bystrá – Bystrá nad Jizerou.


